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観光客へのアンケート調査結果速報 

 

１.アンケート調査概要 

（１）調査日時、調査場所 

調査日時 平成 30 年 11 月 2 日（金）～11 月 4 日（日） 

調査箇所 

大源太川第１号砂防堰堤周辺（新潟県南魚沼郡湯沢町） 
①大源太キャニオンキャンプ場、湯沢アウトドアセンター、 

レストラン（タヴェルナ・ヴィチーニ）周辺 

②工房 大源太、体験陶芸工房 旭窯 周辺 

③大源太湖（希望大橋） 周辺 

アンケート収集数 
アンケート有効回答数※1 257 人※2(内訳：①182 人、②20 人、③63 人) 

※1 総数 265 人から団体ツアーの添乗員や運転手を除いた有効回答数 
※2 回答された個人およびグループの代表回答者の数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

①大源太キャニオンキャンプ場、湯沢アウトドアセンター、レストラン(タヴェルナ・ヴィチーニ)周辺 
②工房 大源太、体験陶芸工房 旭窯 周辺 
③大源太湖（希望大橋） 周辺 
 

図 1 アンケート調査実施箇所 
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【調査箇所①：無料大駐車場周辺】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査箇所①：無料大駐車場周辺】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査箇所①：無料大駐車場（第 2駐車場）周

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査箇所①：キャンプ場】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査箇所②：工房 大源太】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査箇所②：旭窯】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査箇所③：大源太川第 1 号砂防堰堤周辺】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査箇所③：大源太川第 1号砂防堰堤付近】 
図 2 調査箇所 
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【アンケート状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 
図 3 アンケート実施状況 
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【アンケート状況】 
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【アンケート状況】 
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【アンケート状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート状況】 
図 4 アンケート実施状況 
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（２）アンケート質問事項 

  アンケート調査では、大源太川キャニンオン周辺の来訪者を対象として、以下の項目につ

いて調査を行いました。 

 

アンケート調査における質問事項 

 

【問 1】性別 

【問 2】年齢 

【問 3】人数（グループ構成） 

【問 4】住所 

【問 5】目的地（来訪目的） 

【問 6】ここまでの交通手段 

【問 7】大源太キャニオン周辺に関する情報入手元 

【問 8】大源太川第 1 号砂防堰堤の知名度 

【問 9】大源太川第 1 号砂防堰堤の印象 

【問 10】大源太キャニオンに訪れてみて、一番でよかった（楽しかった・面白かった）

と感じたこと 

【問 11】大源太キャニオン周辺に関する意見（もっとこうした方が良いと思う、こうな

ればもっと便利、ここが怖いと思った、等々） 

【問 12】大源太キャニオン周辺の他に訪問する場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5 実際のアンケート票 
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２.アンケート調査結果（各質問事項の基本集計） 

【問 1】性別 

  

1．男性   2．女性 

 

 
 

性別 人数（人） 割合（％） 

男性 178 69% 

女性 79 31% 

合計 257  
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【問 2】年齢 

 

1．20 歳未満   2．20～29 歳   3．30～39 歳   4．40～49 歳  

5．50～59 歳   6．60～69 歳   7．70～79 歳   8. 80 歳以上 

 

 

 

年齢層 人数（人） 割合（％） 

20 歳未満 1 0% 

20～29 歳 32 12% 

30～39 歳 36 14% 

40～49 歳 51 20% 

50～59 歳 41 16% 

60～69 歳 61 24% 

70～79 歳 23 9% 

80 歳以上 6 2% 

無回答 6 2% 

合計 257 
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【問 3】人数（グループ構成） 

 

1．1名   2．夫婦・カップル  3．家族（親子・二世代）    

4．家族（祖父母と孫・三世代） 5．友人 6．同僚 7．その他 

 

 

 

人数（グループ構成） 人数（人） 割合（％） 

1 名 24 9% 

夫婦・カップル 106 41% 

家族（親子・二世代） 72 28% 

家族（祖父母と孫・三世代） 13 5% 

友人 31 12% 

同僚 6 2% 

その他 5 2% 

合計 257   
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【問 4】住所 

 

1．新潟県内 

2．新潟県外 

 

 
 

住 所 人数（人） 割合（％） 

新潟県内 106 41% 

新潟県外 149 58% 

無回答 2 1% 

合計 257   
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【問 5】目的地（来訪目的） 

  

（目的地）1．大源太川第 1 号砂防堰堤  2．大源太湖  3．キャンプ場 

4．レストラン  5．ゴルフ場  6．登山・ハイキング  7．体験工房 

8．その他（                              ） 

（来訪目的）（                                ） 

 

 

 

目的地 人数（人） 割合（％） 

大源太川第１号砂防堰堤 3 1% 

大源太湖 129 50% 

キャンプ場 4 2% 

レストラン 7 3% 

ゴルフ場 1 0% 

登山・ハイキング 8 3% 

体験工房 18 7% 

その他 80 31% 

無回答 7 3% 

合計 257   
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（目的地）「8.その他」 ※自由記載 

・紅葉（大源太を主な目的地としていない） →多数意見（回答数：27） 

・観光（目的地不明） 

・観光（他の場所を目的地としている：清津峡、奥只見湖、湯沢、新潟、長岡（山古志）） 

・バスツアー（ミステリーツアー（目的地がわからないツアー）を含む） 

・大源太キャニオン周辺 

・会社の保養所（湯沢） 

・温泉 

・帰省 

・スケッチ 

・ドライブの途中 

・トイレ休憩 

 

（来訪目的） ※自由記載 

・紅葉 →多数意見（回答数：120） 

・観光 

・旅行の途中（宿泊先から散策に来た） 

・大源太山登山 

・大源太湖散策、カヤック   

・ドラドンゴラ（苗場、ロープウェイ）  

・奥只見 

・湯沢高原 

・長岡（山古志、牛の角突き） 

・父が湯沢周辺の堰堤工事に従事。当時の日記を読んで石積の砂防堰堤を見に来た。 

・散策 

・キャンプ 

・ハイキング 

・登山 

・ゴルフ 

・レストラン、ランチ 

・パンを買う 

・アイスクリームを食べる 

・休憩（トイレ） 

・バスツアー（ミステリーツアーを含む） 

・ドライブ 

・ツーリング 

・バーベキュー 

・温泉 

・写真撮影 

・風景画スケッチ 

・子供を遊ばせる 

・陶芸・焼き物（旭窯） 

・そば打ち体験（体験工房） 
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【問 6】ここまでの交通手段 

 

1．自家用車  2．レンタカー 3．徒歩  4．バス  

5．その他（                           ） 

 

 

 

交通手段 人数（人） 割合（％） 

自家用車 203 79% 

レンタカー 6 2% 

徒歩 1 0% 

バス 23 9% 

その他 18 7% 

無回答 6 2% 

合計 257   

 

 

「5.その他」の回答 ※自由記載 

・宿泊先のマイクロバス 

・JR（鉄道）とバス 

・JR（鉄道）とレンタカー 

・バイク 

・タクシー 

 

 

 

 

n＝257 
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【問 7】大源太キャニオン周辺に関する情報入手元 

 

1．SNS  2．インターネット 3．湯沢町ホームページ 

4．観光パンフレット・チラシ  5．観光ガイドブック  6．口コミ 

7．その他（                            ） 

 

 

情報源 人数（人） 割合（％） 

SNS 0 0% 

インターネット 74 29% 

湯沢町ホームページ 3 1% 

観光パンフレット・チラシ 18 7% 

観光ガイドブック 5 2% 

口コミ 18 7% 

その他 126 49% 

無回答 13 5% 

合計 257   

 

「7.その他」の回答 ※自由記載 

・以前から知っている。 →多数意見（回答数：70） 

・看板 

・道の駅 

・宿泊先に置いてあった観光マップを見た。 

・滞在先、宿泊先（リゾートマンション、ペンション）で聞いた。 

・父親の日記を読んで。 

・湯沢町役場に直接聞いた。 

・テレビ番組、CMを見た。 

・ツアーに参加して初めて知った。 
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【問 8】大源太川第 1 号砂防堰堤の知名度 

 

1．知っている  2．知らない 

 

※大源太湖を形造っている施設であること。 

 ※特殊な構造・型式・材料（古い施設、石積、粗石コンクリート、アーチ） 

※登録有形文化財であること。                  …など 

 

 

 

知名度 人数（人） 割合（％） 

知っている 55 21% 

知らない 193 75% 

無回答 9 4% 

合計 257   
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【問 9】大源太川第 1号砂防堰堤の印象 ※自由記載 

  

（砂防堰堤に関する回答） 

・用途を知ってから見たかった。 

・砂防堰堤と紅葉のバランスが良かった。 

・珍しいダムだと思った。 

・高くて怖かった。古いと知らなかった。 

・石がきれいに積まれていた。 

・立派な施設だと思う。黒四ダムより古いのがすごい。 

・自分が持つ砂防ダムのイメージが変わった。 

・紅葉を見ていて、砂防ダムはあまり見ない。 

・石積の勾配が急だと感じた。 

・水の量が多い。ダムが大きい。 

・石積は決壊したら危ない。よく持っているなという印象。 

・堰堤表面の石の凹凸に水が伝って落ちるのが良い。 

・昔を感じた。建設当時の大変さを感じた。 

・アーチ部を歩いてみたい。 

 

（周辺の環境、景色に関する回答） 

・山の中で静かできれいだと思った。 

・景色が美しい。周りの景色がきれい。 

・魚がたくさんいた。きれいなところという印象。 

・自然と融合している。 

・夏になったらまた来たい。 

・景色がよいから観光資源をもっと作った方がよい。 

・ネットで見たことがあったが、実際に見てみたいと思った。 

・普通では見られない。水と落差があるのが良かった。 

・自然の滝のようできれいだった。 

・気が付かないで通過してしまった。 

・落ちそうで落ちない魚を見るのが楽しい。 

・紅葉とマッチしている。 

・紅葉との対比がよい。落水時に虹がでるのが良い。 

・よく見えなかった。見える場所があると良い。 

 

（工事に関する回答） 

・大きい工事だと感じた。 

・工事中で写真が撮影できないのが残念だった。 

・工事をしていてよく見えなかった。近づきにくかった。湖に映る風景が見たい。 

・きれいだが、工事は仕方がない。 

・工事が早く終わってほしい。砂防ダムカードのような堰堤が見たい。 

・工事が大変そうだと思った。 

・排水トンネルから出ている水は、山から出ている水かと思った。 

・きれいだが、工事とミスマッチ。 

・工事中で写真を撮影するのに邪魔だった。 
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【問 10】大源太キャニオンに訪れてみて、一番でよかった（楽しかった・面白かっ

た）と感じたこと 

 

1．大源太川第 1 号砂防堰堤  2．大源太湖  3．キャンプ場 

4．レストラン  5．ゴルフ場  6．登山・ハイキング  7．体験工房 

8．その他（                            ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大源太のよかったところ 人数（人） 割合（％） 

大源太川第１号砂防堰堤 4 2% 

大源太湖 66 26% 

キャンプ場 2 1% 

レストラン 1 0% 

ゴルフ場 2 1% 

登山・ハイキング 7 3% 

体験工房 8 3% 

その他 74 29% 

無回答 90 35% 

複数回答 3 1% 

合計 257   
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「8.その他」の回答 ※自由記載 

・紅葉が良かった →多数意見（回答数：36） 

・紅葉と山の景色、風景。 

・自然が多くて良い。 

・四季折々楽しい。 

・魚がいるところ。 

・大源太キャニオンまでの道路沿いを含めて全体的に良かった。 

・散策ができるところ。 

・自然の遊歩道。 

・遊歩道でシカを見たこと。 

・希望大橋が良かった。 

・吊り橋がちょっと楽しかった。 

・橋からの眺めがきれい。 

・混んでいないところ。 

・アイスクリームと景色を楽しめるところ。 

・風景のスケッチができた。 
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【問 11】大源太キャニオン周辺に関する意見 

（もっとこうした方が良いと思う、こうなればもっと便利、ここが怖いと思った、等々） 

※自由記載 

 

（遊歩道に関する意見） 

・自然のままが良い。自然という資源を生かすべき。遊歩道も問題ない。 

・遊歩道は手入れされていて歩きやすい。ある程度の自然が残っていて程よい状態。 

・遊歩道に手すりが欲しい。遊歩道は危なく感じた。 

・遊歩道は問題ない。2歳児、4 歳児でも歩けた。 

・遊歩道は少し滑りやすかったが全体的には良かった。距離もちょうど良い。 

・遊歩道が歩きにくい。足場が悪い。 

・遊歩道は、お年寄りには危ない。 

・遊歩道の途中に休憩場所や座って景色を見られる場所（展望台など）が欲しい。 

・遊歩道内に距離標識が欲しい。分かれ道に看板がないと分かりにくい。 

・右岸の遊歩道に工事の説明看板が必要。 

・遊歩道で崖になっているところは、暗くなってくると危ない。 

・遊歩道の入り口に看板などの案内があると良い。 

・遊歩道は山道風にして、ウッドチップを敷いて欲しい。 

・遊歩道内に樹木の名前がわかる案内板が欲しい。 

・遊歩道の看板の案内が分かりにくい。 

・遊歩道にウッドチップが敷かれていると良い。 

・遊歩道には、所々に岩があって歩きにくかった。 

・遊歩道の距離は思ったより短かった。 

・遊歩道の案内が途中になく、合っているのか何度か不安になった。 

・遊歩道については、見どころが分かりにくいので、もう少し整備して、景色が見える場所

を作って欲しい。 

・遊歩道は滑りやすく、少し危険を感じた。 

・遊歩道で崖になっているところは、暗くなってくると危ない。 

・湖面に近い所を通れる遊歩道を整備してほしい。 

 

（周辺施設に関する意見） 

・大源太山の登山口として、宿泊施設があると良い。 

・飲食店が少ない。 

・お店がほしい。ハイキングコースがあれば良い。 

・小さい子供が遊べるところが欲しい。遊歩道や木陰は良い、山が見えない。 

・施設や見どころが分散している。 

・キャンプ場も利用してみたい。 

・キャンプ場に電源を完備してほしい。 

・キャンプ場がもっと手軽になれば良い。軽いトレッキングコースがあれば良い。 

・昔はキャンプ場に無料で入れた。見学や散歩は無料にしてほしい。 

・ボートに乗りたい。カヤック、船のようなものがあるとよい。 

・犬を連れてどこまで散策ができるか知りたい。 

・馬車を走らせたらどうか。 

・バーベキューができる場所が欲しい。  
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・山荘があった時がすごく良かった。開発しすぎず、食べるところがほしい。レストランの

みではさみしい。利益を求めすぎず、地域の人が経営するのが良い。 

・山荘、ボートが欲しい。人が多く訪れると汚れるから現状が良い。 

・四十八滝展望台からの眺望ポイントがわかりにくい。 

・四十八滝展望台の案内があったが、混乱しやすい。  

・四十八滝展望台から砂防堰堤が見えない。 

・体験工房について、どんな体験ができるのか、外観を見ただけではわからない。 

・古びた印象を持った。 

・魚釣りができるとよい。 

・近くに、道の駅や温泉があるとよい。 

・トイレがあってよかった。 

・展望台から堰堤が見える様に展望台前の木を切ってほしい。  

・湖が小さい。そのうち湖面が無くなるように思う。 

・コインロッカーなどの荷物預り所があると良い。アメニティ、トイレ等の施設を充実して

ほしい。 

・途中までで引き返した。上高地の河童橋みたいに回遊できたらいい。周りの紅葉をみたい。 

・写真を撮る人間からすると排水口からのアングルは、落水、橋、空が映るのでとても良い。

行けるとなれば行くと思う。かつて、桟橋があったのが良かった。 

・湖の上流側で水辺に近づける場所があるとよい。 

 

（道路、交通、駐車場に関する意見） 

・砂防堰堤付近の駐車場が止めにくい。砂防堰堤へ向かう道路が狭いので拡幅して欲しい。 

・駐車場を止めてすぐに砂防ダムが見られるとよい。 

・大源太への案内（道路標識）が不足している。国道 17 号の入り口付近に標識が欲しい。 

・駐車場が少なく、場所がわかりにくい。 

・バスの本数を増やして欲しい。  

 

（工事に関する意見） 

・工事中でも砂防堰堤が見えるようにして欲しい。 

・工事を早く終えてほしい。 

 

（PR・案内・広報に関する意見） 

・知名度が低いので宣伝（PR）したほうが良い。 

・PRしたら人がもっとくると思う。駐車場が足りなくならないか。 

・ネットでの PR が必要。宿泊施設にパンフレットがあると良い。 

・PRの仕方で多くの人が集まる。お金を落とす場所が少ない。 

・ネットで見たが、観光情報から探せなかった。  

 

（その他） 

・クマやハチの危険がある。 

・湖の汚染（濁り）が心配。 

・スイスは観光立国として、ダムを観光に役立てている。ここでも自然を利するということ

をもっとすべきだ。 
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【問 12】大源太キャニオン周辺の他に訪問する場所  

  大源太湖周辺の訪問地（大源太キャニオンの前後に来訪の箇所）についての回答。 

 （回答数の多い順） 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

訪問先 人数 

ドラゴンドラ（苗場） 29 

清津峡 13 

宿泊先 12 

湯沢 10 

奥只見 9 

紅葉 8 

温泉 7 

八海山 6 

周辺 6 

湯沢高原 5 

十日町 5 

苗場 4 

三国川ダム 4 

バーベキュー 4 

ドライブ 4 

ロープウェイ 3 

ミステリーツアー 3 

買い物 3 

蕎麦打ち 3 

マンション 3 

美人林 3 

魚沼スカイライン 3 


